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Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
seis de dezembro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Trigésima 
Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Trigésima Primeira Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os Vereadores, 
Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes Elion Silva. Em seguida, 
convidou a Vereador Antônio Rosalvo Drumm para leitura do texto bíblico e aos demais permanecerem 
em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, coloco em discussão a Ata da Sessão Ordinária 
anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. 
Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: A Escola Municipal de 
Ensino Fundamental Álvaro Rodrigues Leitão tem o prazer de convidá-los para a Cerimônia de 
Formatura – 2021, turma do 9° ano, dia 15 de dezembro, as 19 horas no CTG Estrela do Pago. Leitura 
das correspondências do Executivo: Onde nada constou. Pauta Legislativa: Pedido de Providência n° 
07, de 03 de dezembro de 2021, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello (PP), que solicita 
Providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, Serviços Públicos e 
Trânsito, que seja colocado pó de brita ou brita na estrada geral em frente as Comunidades Santa 
Terezinha e São Marcos. Pequeno Expediente: Passo a palavra ao vereador Deoclécio. O vereador 
Deoclécio após cumprimentar todos os presentes, faz um agradecimento especial a Secretaria da 
Agricultura, pelo trabalho realizado em sua propriedade, com a colocação de canos, e restauração de 
uma fonte de água. Também gostaria que a Secretaria de Obras desse uma olhada na entrada da 
estrada que entra para a propriedade do Senhor Otavio Wolf e Inácio Bernardi, que está em péssimas 
condições. Grande Expediente: Não houve Vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou 
em discussão o Pedido de Providência n° 07, de 03 de dezembro de 2021, de autoria do vereador 
Deoclécio Ravanello (PP), que solicita Providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, que seja colocado pó de brita ou brita na estrada geral em frente 
as Comunidades Santa Terezinha e São Marcos. Em discussão: O vereador Deoclécio salienta que este 
pedido que esta sendo feito ao Executivo Municipal, que tome uma providencia nestas duas localidades, 
na localidade da São Marcos tem a Escola 25 de Julho e também a Comunidade e a Igreja, e como é 
um ano de seca, num periodo de estiagem, estamos sofrendo muito com as poeiras, assim como na 
Comunidade de Santa Terezinha, que estamos sofrendo com as poeiras, como estamos no final de ano, 
as comunidades se preparam para as celebraçoes de Natal, com decorações, e com o aumento de fluxo 
de carro, a poeiras só aumenta, e como sabemos que nestas entidades são poucas as pessoas 
dispostas a ajudam tanto na limpeza como na arrumação. Então nada mais justo que o Executivo tomar 
uma providencia com colocação de brita ou pó de brita para amenizar esta poeira, agradeceu. O 
vereador Dieison ainda complementou que a poucos dias estiveram reunidos com o Executivo, onde já 
foi solicitado um calçamento em frente essas duas comunidades, mas que no momento não seria 
possivel este calçamento, mas que poderiam colocar pó de brita nas estradas, e como agora chega final 
de ano tem as formaturas das turmas, que são realizadas nos salões das comunidades, ou seja, se faz 
a limpeza hoje, amanhã já esta tudo sujo novamente, agradeceu. Não havendo mais manifestações, 
coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.436, de 26 de 
novembro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito adicional 
especial no montante de trinta e cinco mil reais”. Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e 
Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Jackson salientou que essa abertura de crédito é importante, para ser colocada 
no orçamento e então ser reaproveitado no proximo ano, é um Recurso da Secretaria do Estado, recurso 
vinculado, e como esta descrito este projeto tem como objetivo ampliar, qualificar e promover os serviços 
farmacêuticos nas Fármacias de Medicamentos Especias (FME), agradeceu. Não havendo mais 
manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores 
contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão Projeto de Lei n° 1.437, de 
26 de novembro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial no montante de quarenta e seis mil reais”. Parecer da Comissão da Constituição, 
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Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do 
Projeto. Em discussão: O vereador Jackson complementa que esse projeto vem ser o mesmo caso do 
anterior, com abertura de crédito no orçamento, para reaproveitamento no próximo ano, é um Programa 
da Rede Bem Cuidar RS – RBC, e como está descrito vai ser utilizados em vencimentos, vantagens 
fixas, material de consumo, equipamentos e material permanente, agradeceu. O vereador Dieison 
manifestou-se a favor deste projeto, lembrando da importância destes recursos financeiros para a 
Atenção Primária a Saúde (PIAPS), através do Programa Bem Cuidar, agradeceu. Não havendo mais 
manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores 
contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: Passo a palavra ao 
Vereador Leston para fazer uso da Tribuna. O vereador Leston após cumprimentar a todos, fez um breve 
relato da sua viagem a Porto Alegre na última semana, onde esteve acompanhando o Vice-Prefeito 
Gilmar, estiveram participando do Curso sobre o Novo Saneamento Básico. O Saneamento Básico é 
um conjunto de serviços de infraestrutura que é o abastecimento de água, o esgotamento sanitário, a 
limpeza urbana, o manejo de resíduos sólidos e a drenagem de águas pluviais, com o palestrante Dr. 
Gustavo Loureiro. Na mesma oportunidade estivemos na Assembleia Legislativa onde visitamos os 
gabinetes de deputados, e encaminhamos e discutimos sobre alguns projetos para o nosso município. 
Também quero aproveitar para fazer um agradecimento a Administração Municipal, em especial as 
Secretarias de Obras e Secretaria da Agricultura que fizeram a montagem de algumas redes de águas 
no interior do município, onde eu estive passando em algumas dessas famílias beneficiadas, pude ver 
a alegria e satisfação das mesmas. Essa rede de água tem mais de 4 quilômetros na Linha Dalcin, e 
beneficia 9 famílias com água potável, que nos últimos anos estavam sendo abastecidas com caminhão 
tanque, sendo agora solucionado o problema com a rede de água, sendo feito um investimento de R$ 
21.908,50,  valor este financiando pelo FRAMEV (Fundo Rotativo Agropecuário Municipal de Estrela 
Velha), projeto este aprovado pela câmara de vereadores no mês de maio. Neste financiamento os 
tomadores terão 05 anos para pagar e o valor é estipulado encima do preço mínimo da saca de milho. 
E ainda falando com a equipe da Secretaria da Agricultura, me ressaltou que foram construídas diversas 
fontes drenadas no interior, beneficiando várias famílias. Nosso reconhecimento e agradecimento a 
administração municipal. Essas famílias agradecem por poder abrir suas torneiras e ter água potável. 
Também quero parabenizar ainda a Secretaria da Agricultura pelo excelente trabalho feito nas roçadas 
nas estradas com a roçadeira acoplada ao trator agrícola, sendo de extrema importância para nos 
motoristas para uma boa visibilidade. Parabéns Administração Municipal pela execução dessas 
importantes obras, agradeceu. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária 
será realizada no dia 14 de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezessete horas. Nada mais havendo, 
em nome de Deus, o Presidente encerrou a Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Vereadores do ano de dois mil e vinte e um.   
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